

## “中国羲皇文化之乡”花落新密

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)11月2日至3日,中国民间文化之乡专家考察组对新密市申报“中国羲皇文化之乡”并挂牌“中国羲皇文化保护基地”进行了详细考察。并达成共识,一致认定新密市为“中国羲皇文化之乡”,并挂牌“中国羲皇文化保护基地”。

中华民族自古有“三皇五帝”依代相传之说,伏羲、女娲、神农史称“三皇”,伏羲被人们尊为羲皇,在新密境内留下了大量的遗迹和传说故事。早在8000年前的远古洪荒时期,人祖伏羲女娲在新密浮戏山和三皇山一带躲避洪水,炼石补天,滚磨成黍繁衍人类,开启了中华文明。目前,在新密市境内遗存有与伏羲文化有关的地名十多处,伏羲女娲祠等纪念性庙宇12处,相关的考古文化遗址14处。

通过考察,专家组一致认为新密市的羲皇文化遗迹真实可信,神话传说流传广,分布面积大,其羲皇文化具有独特性、原始性、丰富性、传承性和平民性,在全国羲皇文化之中占有重要地位。命名新密市为“中国羲皇文化之乡”并挂牌“中国羲皇文化保护基地”,符合中国民间文艺家协会关于“中国民间文化之乡”的认定条件和标准,具有充分的依据。

## 每年只交3元钱 享受5万救助金

本报讯(记者 王思俊 通讯员 唐红琴)“就大病救助这一块,治病花费能补助4万元钱,这在全国也不多见。”昨日,中牟县城关镇东关村党委副书记卫卫群,说起大病医疗救助,心情格外激动。

自由街村二组村民张长河,经医院确诊为急性冠心病,他从3月份开始接受治疗,先后花了59874元。按照镇里农村医疗救助办法,张长河除能享受镇里的大病医疗救助基金和新型农村合作医疗1万元补助外,年医疗花费超过3万元时还将进行40%的二次补助。这样下来,他先后能得到26842.6元的医疗补助。

从2005年初,城关镇专门拿出40万元设立农村大病医疗救助基金,去年还正式启动了新型农村合作医疗制度,镇里要求村民交纳1元的大病医疗救助基金和2元的新型农村合作医疗,村民每人每年最高可享受40000元大病医疗和1万元的新型农村合作医疗补助。这样,村民每人每年只需交3元钱,就可享受5万元救助金。

## 昆明国际旅交会

### 登封协议组团游客逾3万

本报讯(记者 成燕 通讯员 张耀午)在刚刚于昆明结束的2007中国国际旅游交易会上,“嵩山少林”这一金字招牌再次叫响国际市场。登封市旅游局昨日公布的统计数字显示,该市共与海内外旅行社洽谈组团意向63个,签订协议组团量达262个,总人数超过3万人次。

2007中国国际旅游交易会于11月1日至4日在春城昆明隆重举行。此次,登封市旅游局共组织少林景区、登封国旅、嵩山少林旅行社、君安旅行社等多家旅游企业的20人参会。交易会期间,以少林寺山门为背景的登封旅游咨询台前挤满海内外与会代表。河南旅游集团负责人带领泰国、日本、韩国、新加坡客人多次到登封展台交流咨询,当登封国际旅行社把印有“普京访少林”大幅照片的推介书送到俄罗斯展台时,俄罗斯代表异常兴奋,他们连声称赞:“少林武术太厉害了!”

据统计,此次国际旅交会期间,登封旅游展台共接待来自俄罗斯、日本、泰国、瑞士等20个国家及国内旅行社代表5000余人,接待昆明市民2万余人。

## 为发展文化事业积蓄“智库”

### 新郑成立裴李岗文化暨郑韩文化研究会

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张超峰)11月1日,新郑市一批沉醉于裴李岗文化和郑韩文化的专家、学者、社会团体以及各界人士成立了裴李岗文化暨郑韩文化研究会,从而为新郑发展文化事业积蓄“智库”。

裴李岗文化距今约8000年,它的发现丰富了对我国原始文化的认识,填补了新石器时代仰韶文化之前的一段空白,为研究我国农业、陶器制作、纺织业和建筑业的起源和发展提供了重要的实物证据。郑韩故城是春秋战国时期郑国和韩国建都的地方,也是目前国内保存比较完整的故城之一,更是国务院公布的第一批国家级文物保护单位。

“裴李岗文化暨郑韩文化研究会成立以后,对进一步研究、保护、宣传、开发,利用裴李岗文化和郑韩文化将起到更大的推动作用。”该市人大常委会主任、黄帝故里文化研究会会长高林华说。

## 新密11万中小学生免费体检

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 陈玉峰)新密市的学生今后将享受免费健康体检,昨日从该市教育局传出喜讯:为了全面推进素质教育,增强学生体质,新密市今年筹资60万元作为专项资金,由勤工俭学办公室具体实施,购置仪器,组织专业人员,为全市公办中小学及幼儿园在校生11.4363万人进行健康体检。

据该市教育局有关负责人介绍,今后每学年度,根据实际在校生人数,都要投入相应的款项为全市学生进行健康体检。同时,为积极预防、妥善处理在校学生的伤害事故,保护学生的合法权益,维护学校的正常教学秩序,保障学生的健康成长,新密市教育局又启动了全市教育系统校方责任险工作,筹资59.24万元为全市中小学、幼儿园投保了校方责任险,其中,市直18个单位、投保学生37734人,乡(镇、办事处)中心校投保学生80865人。

# 让公共财政成为民生财政

## 荥阳市加大财政倾斜,解决群众实际困难

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙国强 张丽霞)“以前,每天吃水要跑十几里的山路去拉,来回一趟累得够呛,这下可好了,政府拿钱帮俺建了水窖,彻底解决了俺的吃水难问题。”前天,荥阳市崔庙镇郑庄村平台组的平景华喜滋滋地告诉记者。

平景华家住荥阳南部山区,吃水问题一直困扰着他的全家。今年年初,荥阳市委、市政府郑重承诺:要拿出2000万元的公共财政资金,解决15000人的饮水不安全问题,在南部乡镇实施微集雨工程,帮助群众解决吃水难问题。于是,2400个像平景华一样的农户告别了吃水难。

### 把公共财政用在民生大計上

近年来,荥阳市经济发展迅速,综

合实力位居全省各县市第三名。随着财力的增强,荥阳市委、市政府从改善民生入手,把解决民生问题作为构建和谐社会的头等大事来抓,坚持把公共财政资金用于改善民生,着力解决路、水、医、学以及城乡就业、社保等民生问题,让群众从改革发展中得到更多实惠。

在全省率先实现免除义务教育阶段农村学生及城市贫困家庭学生学杂费和书作费,推行了新型农村合作医疗制度,建成了五保户集中供养工程“幸福园”,环翠峪阳光新村、滨湖花园社会福利中心和广武敬老院,完成了县乡道路升级改造,实现了行政村村村通油路和班车,实施安全饮水工程,解决了

2.85万人的饮水不安全问题,实施了生态家园富民工程,建成农村户用沼气10405座等一大批惠民工程。同时,又从改善市民人居环境入手,不断提高广大人民群众的生活质量,先后建成植物园、索溪公园、体育场、成功广场、象棋广场、禹锡园等文化娱乐场所,拓宽延伸了中原路、新310国道、索河路、建设路、康泰路,使荥阳市区与郑州连为一体,一大批涉及群众切身利益的问题得到有效解决。

### 阳光财政让更多群众感受温暖

在务实、为民的公共财政理念引领下,今年,荥阳市又从财政上拿出资金在

南部乡镇实施微集雨工程,新建水窖2400个,解决了全市17100人饮水不安全问题,培训农村劳动力17476人,完成转移就业农村劳动力16163人,完成职业技能培训500人,开工建设了荥阳市文博综合馆,推行了经济适用房和廉租房,实行了城镇居民基本医疗保险,使全市人民实现了老有所得、病有所医、老有所养、住有所居。

在阳光财政的普照下,一位得到实惠的退休老干部为了感谢荥阳市委、市政府的民生情结,编写了顺口溜:“……群众看病不用愁,花钱再多政府筹,柏油公路通到家,公交车村村通,学生上学学费免,五保老人集中养……公共财政百姓用,荥阳群众乐悠悠……”

## 新密2万座水窖提前蓄水

### 700多名山民告别灌溉难

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光)位于袁庄、刘寨、平陌等乡镇实施了3个集雨节灌工程近日全线竣工,700多名山区村民彻底告别了灌溉难,至此投资近5000万元的建成2万余座集雨节灌工程开始发挥效益。

新密市为拓宽开发水源思路,将集雨

工程建设作为今年农田水利工作的重点工程来抓,在全市范围内大搞集雨工程建设,达到拦蓄天然降雨,合理利用雨洪资源、发展优质高效农业的目的。值得一提的是,该市水利部门因地制宜,变过去分散蓄水的水窖为集中蓄水的水池,使工程造价降低42%。据悉,香山项目区今年建成的两个大

蓄水池,集中拦蓄雨水、泉水,通过管网直接输送到田间地头,使每立方米投资由95元下降到55元。另外,蓄水池周围还进行了美化绿化,现已成为当地一道靓丽的风景线。袁庄北横岭项目区2000个水窖由于提前半年竣工,在今年严重旱情发生时,项目区群众利用水窖适时灌溉小麦,使小麦亩增产120公斤。

截至目前,该市集雨节灌工程共投资5000多万元,建成水窖2万多个,铺设管网45万米,涉及10个乡镇30个行政村4万多亩农田。目前,该市兴建的2万多个集雨水窖已全部蓄水,为今冬明春农作物灌溉提供了水源保障。

## 田野考古奖评选揭晓

### 新郑唐户、荥阳关帝庙榜上有名

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 辛郑王)记者昨日从有关方面获悉:素有我国考古界最高奖项之称的2006-2007年度国家文物局田野考古奖近日揭晓。新郑唐户与鹤壁刘庄、荥阳关帝庙三处遗址榜上有名,同时荣获三等奖。

田野考古奖评选从1993年开始,每两年一次,被誉为考古界最严格的评选,不仅要求参选项目本身具有重要价值,而且要求整个发掘过程必须科学严谨,所发掘的出土文物和重要遗迹具有阶段性研究成果。



近日,荥阳市乔楼镇工业园区不少私企,都组织员工认真学习了“十七大”精神。本报记者 谢庆 摄

## 新农村 新风貌

# 苏寨村的“新农村产业模式”

本报记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军 文/图

冬天越来越近了,昨日,记者驱车来到新密市来集镇苏寨村,看到这里10家企业穿插在鳞次栉比的民房之间,到处是川流不息的车辆,人们忙碌的身影,完全感受不到一点“冷”的迹象。苏寨村人正在用勤劳的双手建设自己的新家园。而一年近2亿元的工业产值,让人惊讶这里只是一个村子。

### 从产业富民开始

已经在村当了2届村党支部书记和村委主任的苏彦森带着我们随意走进了一家企业——梦祥纯银首饰有限公司,这是一家专业生产白银工艺品的企业,该厂厂长侯奇说:以前厂子是手工作坊,在村里的帮助下,扩大了规模,现在厂里一年的产值达到1500多万,产品销往全国各地。如今村里好多企业都是从给别人打工到自主创业的发展模式,靠着村里的支持,才有了今天企业大发展。

苏寨村的工业可以追溯到若干年,少数几户有头脑的人家最先办起了各类作坊,用近于原始的手工艺开始小量加工饰品。随后自己拿着这些看上去有些粗糙的产品到附近的城市交易。经过十多年的摸索和积累,原来前店后厂的生产销售形

式已经被现代化厂房所替代,现在的企业如雨春笋般发展到了十多家,从事销售运输、生产、销售的人有3000人。苏彦森喜欢把这样的发展模式称之为该村的“新农村产业模式”。

### 企业进村鼓起农民钱袋子

发展经济是解决农民贫困的重要手段,该村演示了民营经济的创业致富之路。在与苏彦森的交谈中记者了解到,苏彦森和村两委一班人在认真分析苏寨实际的基础上,理出发展经济的好思路。

面临缺乏资金的主要问题,他押上全部家产,利用个人信誉争取贷款。他首先组织施工,修筑了一条长400米、宽15米的道路,解决了企业道路不通、影响运输的难题。接下来,又先后帮助停产的荣昌纸厂等4家企业恢复生产。几年来,该村又新上项目6个,投资额达到了4000万元,产值达到2亿元。

在大力发展工业的同时,该村还围绕农业增效,农民增收做文章。年出栏成猪1万多头的大型种猪场已建成,村南部种花生200多亩,北部种芝麻150亩,大面积退耕还林,栽植杨树200多亩,四旁栽植桐树1万多棵,通过这些调整,受益农户

## 新郑1300例白内障手术提前完成

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 燕萍)记者从新郑市残联获悉:作为“三年行动计划”的“开唱戏”,该市已提前使1300名白内障患者重见光明。

白内障作为一种较常见的眼科疾病,是致盲的首要因素。据调查,目前新

郑市有白内障患者3000多人,且每年还有新增患者。为使他们重见光明,新郑市计划用3年时间筛选出的3200名白内障患者免费实施手术。今年4月份这项活动启动后,已为1300名患者实施免费复明手术,比预定时间提前了两个月。

## 新郑质监局捣毁一地条钢生产窝点

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 孟寒琼)近日,经过一夜的蹲点守候,新郑市质监局执法人员在该市一工厂后院内一举捣毁一生产地条钢窝点。现场查获地条钢模具66根,废旧钢铁20吨,成品地条钢7.5吨。

新郑市质监局执法人员接群众举报:

在一工厂后院内有人利用晚上偷偷生产国家明令淘汰的地条钢。执法人员着便衣潜到附近,在一个废旧的简易工房内看到,五六个人正在把废旧钢铁放入小中频炉内熔化成钢水,生产地条钢。执法人员现场把中频炉、地条钢模具、废旧钢铁原料、成品地条钢全部查封。



村民在企业内生产加工银饰品。

年增加收入30%。

### 乡风文明扑面而来

企业的发展已成为村里积累了较为雄厚的资金,这个2800人的村子2006年年人均纯收入已达6000元。底气十足的苏寨人撒开两手大搞新农村建设。

去年到现在,村里已投资了包括上级配套资金在内的约300万元用于新农村建设,使村里的面貌发生了彻底改变。去年村里投入50万元,建立了“四位一体”农民服务活动中心。截至目前,全村已建起文化活动中心和老年活动中心、组建了舞狮队和宣传队,深受群众欢迎。